

# Rezumatul Studiului 2 - Controversa

## A CONTROVERSA CU PRIVIRE LA LEGĂMÂNT

### ❖ LEGĂMÂNTUL VECHI

— Făgăduințe mari: O viață mai bună ca și recompensă a ascultării. (Leviticul 18:5).

### ❖ LEGĂMÂNTUL NOU

— Făgăduințe mai mari: Mântuirea prin credință prin sângele lui Isus. (Romani 5:9).

❖ Deși datorită împlinirii inimii (Marcu 10:5) vechiul legământ era exprimat în binecuvântări sau blesteme în funcție de modul în care era sau nu împlinită Legea; oamenii care au trăit sub acest legământ primeau mântuirea pentru credința lor în Mielul lui Dumnezeu care urma să moară în locul lor.

## B CONTROVERSA CU PRIVIRE LA LEGE.

❖ Creștinii iudei credeau că neamurile încreștinate vor împlini toate legile transmise prin Moise (și tradițiile fariseilor).

❖ În Vechiul Testament, Dumnezeu a poruncit împlinirea a diferite tipuri de legi:

— Morale. Exemplu: Cele 10 porunci.

— Ceremoniale. Exemplu: Jertfirea animalelor.

— Civile. Exemplu: A nu se depăși delimitările terenurilor.

— Sanitare. Exemplu: Carantina.

— Diverse. Exemplu: A lăsa neculese roade pe câmp pentru săraci.

❖ Care dintre aceste legi ar trebui să continuăm să le împlinim ca și creștini?

## C CONTROVERSA CU PRIVIRE LA MÂNTUIRE.

❖ Pentru farisei, mântuirea nu putea fi obținută fără păzirea strictă a legilor. Fapte 15:1.

❖ În cartea sa către Romani, Pavel, a vrut să lase foarte clară ideea că mântuirea este un dar gratuit de la Dumnezeu oferit omului care are credință în jertfa răscumpărătoare a lui Isus.

## D REZOLVÂND CONTROVERSA.

❖ Mulțumită intervenției Duhului Sfânt, controversa cu privire la păzirea legii și a tradițiilor iudaice, care putea distruge biserica în formare a fost rezolvată într-un mod minunat. (Fapte 15).

❖ Deși credincioșii iudei nu trebuiau să își impună regulile și tradițiile neamurilor, adunarea dorea ca neamurile să nu facă lucruri ce puteau fi considerate ofensive de către iudeii ce erau uniți cu ei în Isus.

## E EVITAREA VIITOARELOR CONTROVERSE

❖ În ciuda sfatului oferit de adunarea de la Ierusalim, unii învățători au continuat să insiste asupra punctelor lor de vedere, provocând astfel grave disensiuni în biserică.

❖ Pavel, în scrisorile sale către Galateni și Romani, a înfruntat aceste mișcări, instruind biserica să nu creadă în aceste erori.